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Stát slíbil peníze na domy, nedal zatím nic 

Vratislavice nad Nisou - Stát stále nepřispěl na stavbu speciálních domů pro seniory s 

Alzheimerovou chorobou a demencí, které mají stát na pozemku Domova důchodců ve 

Vratislavicích. Stavbu moderního komplexu za 110 milionů korun přitom už před dvěma lety 

odsouhlasili krajští radní i zastupitelé.  

 

Radní: Stále věříme, že se peníze najdou „Stát nám peníze přislíbil v době, kdy vedl resort 

jiný ministr, teď má patrně ministerstvo jiné priority. Letos určitě výstavba nezačne. Stále ale 

věříme, že se jednání obnoví a peníze se najdou,“ řekla Hana Králíčková, krajská radní 

pověřená vedením resortu sociálních věcí, bezpečnosti a problematiky menšin.  

     Oddělené domy pro staré lidi, kteří třeba trpí kromě demence i duševními poruchami, 

domov nutně potřebuje. Senioři s demencí nebo duševním onemocněním bydlí společně a 

soužití je často problematické.  

„Kdyby například klienti s demencí bydleli v oddělených domech, téměř by nehrozily 

konflikty a fyzické napadání ostatních. Podle našich zkušeností se také ve společné budově 

vzájemně ruší. V plánovaných domcích by navíc tito nemocní senioři dostali také zvláštní 

péči díky speciálnímu personálu,“ vypočítal Miloslav Vodrážka, ředitel Domova důchodců ve 

Vratislavicích. Stavba se měla rozběhnout v rámci mimořádných finančních prostředků na 

přístavby domovů důchodců, které schválil parlament, Senát i prezident v roce 2006. 

Dokončení stavby se plánovalo na rok 2009. V nových budovách by vzniklo místo pro 48 

seniorů.  

     Podle plánu stavbou přízemních bezbariérových dvojdomků vzniknou specializovaná 

oddělení se zvláštním režimem. V nových budovách by nepřetržitě sloužili specialisté na 

osoby trpící Alzheimerovou chorobou, demencí ve vyšším stadiu nebo psychickými obtížemi.  

Pacienti by měli k dispozici i speciální techniku jako jsou zvedací vozíky a další pomůcky. 

Klienti by měli veškerý komfort, bydleli by v pokojích po jednom.  

     Při stavbě tří domků v areálu domova důchodců by podle ředitele Vodrážky nebyl problém 

s napojením inženýrských sítí. „Máme vlastní výměník, nebyl by problém s topením, mohli 

bychom také využívat vlastní prádelnu nebo moderní kuchyň. Ta by bez problémů kapacitně 

stačila i po rozšíření domova,“ podotkl ředitel Vodrážka.  

     V Domově důchodců ve Vratislavicích nyní bydlí 104 klientů. Zájem o ubytování je stále 

mnohem větší, než kolik míst může domov nabídnout. Podle Vodrážky je právě nejvíce 

žádostí o umístění starého člověka do domova se zvláštním režimem.  
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